



臺灣苗栗地方檢察署新聞稿

發稿日期：115 年 1 月 22 日

連絡人：劉偉誠主任檢察官

連絡電話：037-353410

苗檢召開跨網絡聯繫會議 強化社會安全網

為強化精神疾病受保護管束人之社區復歸支持網絡，並妥善因應經評估再犯可能性較高案件期滿後之社會安全需求，本署於今(22)日上午召開跨網絡聯繫會議，邀集苗栗縣警察局、苗栗縣心理健康中心、苗栗縣政府社會處、榮譽觀護人協進會及更生保護會等相關單位與會，就保護管束案件期滿後續處遇事宜進行重點聯繫與意見交流，以利後續相關措施之推進與落實。

本署林映姿檢察長親臨致詞，強調跨網絡合作不僅是制度設計，更仰賴各單位間持續而有效的溝通與合作，透過轉銜與聯繫機制，使各權責機關及早介入並掌握高風險案件，有助於預防再犯、維護社區安全。

本署「115 年度第一次精神疾病受保護管束人加強社區復歸轉銜機制聯繫會議」，聚焦精神疾病受保護管束人於保護管束期間之執行情形，以及期滿後之整體照護與轉銜安排，並就期滿後醫療持續性、社區資源連結等復歸面向進行討論，進一步明確各單位於轉銜流程中的角色與分工。

會議接續辦理「115 年度第一次經評估再犯可能性較高案件期滿聯繫會議」，針對保護管束屆滿且經專業評估再犯風險較高之案件，就制度面進行討論，基於網絡之緊密連結，以預防再犯，而

完善社會安全網。

苗栗地檢署表示，透過召開跨網絡聯繫會議，促進網絡單位間即時交流與資訊整合，有助於提前掌握案件狀況，並周全評估其回歸社區後可能面臨之需求與風險。未來苗檢將持續以「以人为本」為核心，透過定期聯繫與實務對話，結合司法、醫療、警政及社政等專業資源，讓制度運作不僅止於流程銜接，更能實際回應社區復歸需求，在兼顧公共安全的同時，共同建構更周延、溫暖且具韌性的社會安全網絡。

